



# 创建文明城市

我们共同参与

济宁市文明办  
齐鲁晚报·今日运河

升级改造后,棕熊住上新家,观赏亭被粉刷成橘色

## 南郊动植物园的变化可不小



翻修的动物们笼舍变得干净整洁。 本报记者 公素云 摄

本报济宁11月11日讯(记者 公素云) 11日,济宁市南郊动植物园的升级改造工程正在收尾。经过升级改造,动植物园的综合环境较比几个月前有了较大的变化,园内的笼舍、排水设备、木质栏杆等均进行了翻新,动物们也有了舒适的新家,整个园区显得更加整洁。

11日,南郊动植物园棕熊池内,饲养员正打扫笼舍卫生。棕熊池内新砌了水泥地面,用清水冲刷后显得格外干净。棕熊池一侧专门砌出了一处低注

的水池,注满清水后,成为棕熊们嬉水的小天地。住上了新家,熊宝宝们也显得格外精神,不时地站立起来,并用掌心好奇心地拍打着墙面。

除了改造棕熊池,兽园内的29个动物笼舍全部进行了翻新,重新修砌了水泥地面、墙面,笼舍栏杆也粉刷成墨绿色,外侧增加了一层防护网。

南郊动植物园还改造了排水设施。食草动物们的饮水槽底部全部安装了放水阀,另一侧安装了水龙头。动物

笼舍内还增加了排水沟,废水能够沿着排水沟及时流走。此外,在仙鹤等水禽的笼舍内,修筑了水池,维修了排水系统,为水禽动物提供更加适宜的生活环境。

如今,在南郊动植物园,随处可见带有卡通图像的警示标志,观赏亭和木质栏杆也粉刷成橘色,苗圃内的杂草全部得到清理,景观假山经过维修后也开始喷水,整个动植物园焕然一新。

看到这些变化,市民们格

外高兴。“过去这里的设施比较陈旧,经过改造后变化很大,硬件设施、卫生条件都提高了,动物们住的舒服了,看着园子的环境也更加舒心了。”市民张先生说。

“从2007年开园以来,南郊动植物园一直沿用过去的设施。车站南路开通后,游客也越来越多,为了创建文明城市,进一步提升市民的游乐环境,济宁市园林局对动植物园进行一次较全面的改造。”南郊动植物园主任段社会说。

### 相关链接

## 获救野生动物可来寄养

济宁市南郊动植物园专门建立了一处救助动物笼舍,用于寄养救助的野生动物。本地市或外地市民发现的野生动物,都可以送到动植物园进行专业的治疗和喂养。

11日,在兽园的救助动物笼舍内,寄养着一只阿拉斯加

犬,这只犬长期在野外生存,外形酷似狼,被邹城市民在野外捕捉后,在当地林业部门的配合下送到了南郊动植物园。动植物园接收时,这只阿拉斯加犬有严重的外伤,经过饲养员3个月的细心照料,已经基本痊愈,精神恢复并且毛皮也变得

有光泽。

据介绍,南郊动植物园曾接收过白枕鹤、鳄鱼、大雁、果子狸、猫头鹰等野生动物。在这次升级改造中,专门建立了一处救助动物笼舍,为这些受伤的动物们提供一个舒适的家。

“近几年来,市民爱护野生动物的意识越来越强,送来的野生动物也越来越多。建立救助动物笼舍后,本地或外地的市民都可以送到这里来,会有专业的技术人员和兽医进行治疗和喂养。”段社会说。

本报记者 公素云

## 安全出口锁闭 一网吧被处罚

本报济宁11月11日讯(记者 岳茵茵 通讯员 孙宾 孔凡利) 11日,济宁市公安局消防督导组抽查济宁高新区辖区内的九小场所的消防设施。一网吧因消防安全出口锁闭、应急照明及应急疏散标志缺少损坏等问题被当场处罚。

11日下午,在洸河路派出所的配合下,民警检查了辖区内的几家网吧和一家餐厅。在科苑路上的一家餐厅,检查人员发现,该餐厅存在应急疏散标志不亮、灭火器欠压等问题,对其下达了书面整改通知书。

随后,检查人员又来到东闸社区一网吧内,发现该网吧存在火灾隐患。该网吧存在消防安全出口锁闭、应急照明及应急疏散标志缺少损坏等问题,针对该处问题,民警随即向该网吧下达了责令改正通知书及当场处罚决定书处以行政警告的处罚。

## 6条道路橱窗 变得整洁了

本报济宁11月11日讯(记者 公素云 通讯员 仲侃) 11日,济宁市城管综合执法局任城区分局金城大队开展违章广告整治,清理洸河路、长青路等6条主干道的橱窗玻璃贴,清除2600余块橱窗玻璃贴。

11日,金城大队对洸河路、长青路、济安桥路、红星路、太白西路、环城西路等6条主要路段逐家逐户清除玻璃贴。同时,积极与沿街经营户进行宣传教育,得到沿街经营户们理解和支持,纷纷主动自觉的清除自家玻璃贴。截止到目前,共清除各类玻璃贴2600块,辖区街道两侧市容环境得到了明显提升。

# 家家争做文明家庭

# 人人参与文明创建

# 文明城市

济宁市文明城市创建办公室  
齐鲁晚报·今日运河

宣